

哀悼 韓國屏博士

法國 林秉鴻

韓國屏校友離別我們去了。看見他頭頂上隱約罩著光環，向高上昇，進入仙境。韓府的親屬們和送殯的人群，滿懷哀悼的情緒與韓國屏校友輓別。內心深處蕩漾著對他完美人格的崇敬，默祝他在仙境安息。

韓國屏生於越南，祖籍是中國海南省。一生成長過程，都是在中華傳統文化薰陶中長大成人的。在學程上，接受越南知用中學的教育過程比較長些。畢業後，投考台灣國防醫學院。台灣是中華文化國學人士聚集的地區，與國學人士接觸機會更廣闊了，感悟也更深刻了。

筆者是知用中學第一屆高中畢業生，很能了解唐富言校長辦學的宗旨；主張“國學為本，西學中用”，堅決不會看低自己國家的傳統文化，唐校長時常告誡青年學生，必須認識與傳承本國文化為重要的學習項目。

記得唐校長對學生的品德修養方面，時常訓勉學生；一個人達成完美的人格，就要立志實踐孔子“五常”的教訓。五常是：仁，義，禮，智，信。是每個人應時常修持五項行為準則，韓國屏校友切實達到了。他立志學醫，是發諸“仁心”，凡愛人，惜物者乃仁人也。他行醫三十年，為病人解除病害，保護健康，救人無數，他任職美國軍醫校級職務，也是為貢獻醫術，施仁愛於衛國戰士。韓國屏校友以美籍華人的身份，發揮才德，為中美兩國人民做好事，擔任各社團的領導人，身兼多職，出錢出力，這種行為，是屬義俠的豪情，品德的高峰。有仁義胸懷的人，禮，智，信三項重要的準則，顯然也表現得很完美了。修持“五常”確實是可貴的生命價值崇高的表達。韓國屏校友突然辭世，令人痛悼，殯葬儀式哀榮肅穆，為華人社會所僅見。

有一位大師曾這樣說：“宇宙間最寬廣的是真理的道路”說得好呀！“真理”是無時間局限的，也無空間局限的，人類遵循真理辦任何事情，不論在什麼時代，在什麼國度，前進的道路是四通八達寬廣遼遠的。孔學的“五常”就是世人生存必須修持的“真理”。

人生是不宜自由放任的，放任人性，易生矛盾，誤入歧途。一定要加以理性的規範。以整個社會來說，倘若社會上每一個人，立志實踐“五常”的修養，人人都是有才有德的好人，必定可以出現和諧的，有生命力的，能強健發展的社會，奉勸新進社會的青少年們，不要將中華傳統文化看作是陳舊落伍的思想，韓國屏博士能達成完美的人格，就是一個例子。

默祝韓國屏博士英靈暢遊天國。

公元 2011 年七月三十日寫於巴黎。

編者按：

這篇文章一方面表達了對韓國屏會長的追思和悼念，同時亦鼓勵校友們向韓國屏會長學習，用博大精深的中華文化和傳統道德為本，用日新月異的科技知識為輔，以仁，義，禮，智，信。五常為行為準則去建設一個進步和諧的社會。一個富強康樂的國家。唐校長辦學的目的，知用的教澤，就是要我們五育齊增進，做一個有文化，有道德，有魄力，有尊嚴的泱泱大國民。